



平均年龄72岁,最高龄的91岁,最小的也已经57岁

银发助学团10年筹集善款50多万

“感谢夕阳红助学基金会的爷爷奶奶们,是他们雪中送炭的帮助才让我家渡过难关,看到光明。”近日,家住如东县马塘镇的韩露露在开学前收到了助学金,开心地感谢一直关心自己的爷爷奶奶。给她送来善款的是如东县马塘镇夕阳红基金会,成员都是退休老教师。其中年纪最大的一名成员已经91岁。近10年来,已经筹集了50多万元善款。

严君臣 钱德明

退休教师为孩子们护学

记者了解到,韩露生活在一一个特困家庭。父亲今年5月去世,重度弱智的母亲要人照料,71岁的祖母患有肺梗仍下地干活、做家务,露露在上学,全家人仅靠低度日。平时住在村里修建的平房里,房内只有两张旧床和一张破学桌,露露的衣服是邻居送的。马塘镇夕阳红基金会的成员在走访中发现她家的情况后,主动上门关心,不仅送钱、送物,还鼓励她勤奋学习改变未来,给这个家庭带来了新的希望。

据介绍,基金会创建于2007年8月,当时全国妇联正在实施“春蕾计划”,退休教师杨光源发现马塘中学的学生中,有不少家庭存在经济困难问题,少数还面临辍学危机,心地善良的他就想助推“春蕾计划”,帮助贫困学子渡过难关,完成学业。

靠一个人的努力毕竟有限,众人拾柴才会火焰高涨,杨光源深知此道。于是他发动好友,成立“马塘夕阳红助学基金会”,吸收在三尺讲台上辛勤耕耘多年的退(离)教师加入。截至目前,会员已增至137人,其中年纪最大者91岁,最小者57岁,平均年龄72岁。他们是一群暮年“孺子牛”,最大心愿就是想把“余热”挥洒在贫困学子求学的道路上。

10年来筹集50多万元善款

成立后,基金会一方面面向社会和会员募捐,另一方面则是要求会员利用“桃李满天下”的人脉优势,在更大范围内寻求帮助。经过全体成员的共同努力,近10年共募集基金50多万。

为了保证有限的基金能用在

迫切需要的贫困学子身上,基金会决定采用先由学校、社区(村)提供贫困生名单,然后再由基金会派人上门核查的办法。近10年,他们走遍全县所有社区、居委会和村组,对200多个贫困户家庭情况进行调查、核实,并在此基础上建立档案,筛选出300多名在校生作为精准扶贫对象,并根据各户实情确定资助金额。先后举行52次捐赠仪式,发放助学资金40多万元。

马塘镇许楼村的徐先宇同学是受益者之一。他的父亲患肺癌3年,导致家庭经济十分拮据,得到了基金会的帮助。去年,他考取南通大学,会员们还帮他筹集了上学的4万多捐款,让他能安心上大学。

除在校学生以外,基金会还多次开展“爱心暖冬行动”,捐保暖衣给困难学子;四川汶川、芦山和青海玉树发生地震,盐城阜宁县、射阳县部分地区突遭龙卷风、冰雹袭击,基金会第一时间募集资金6万多元汇给灾区学校;多次安排人员带学生、携礼品到镇敬老院慰问孤寡老人。



画说南通

巧解九连环

8月22日,南通市虹桥街道虹西社区工会联合南通民盟,利用暑假走进基层开展“同盟同行·文化行:传统益智文化进社区”活动。本次的主题活动共有百余位家长、青少年学生参与。

“文化行”由民盟虹桥二中支部葛德新老师主讲。葛老师首先对中国传统益智游戏作了简单介绍,让同学们认识了九连环、华容道、孔明锁、智力铁环、绳扣及各种平面及立体巧板,接着,让所有的家长和学生分小组体验了传统益智玩具“四巧板”的魅力。随后,葛老师重点讲解了四大古典智力游戏之一“九连环”的拆解和还原方法,让大家对递归原理有了一定的认识。

严君臣 朱国云 许悦

旧保险到期了,新保险还没生效

空白期里撞了人,保险公司拒赔

在投保车辆新老更替的“空白期”,车主周某撞伤了人。保险公司以保险合同尚未正式生效为由拒绝赔付。伤者一纸诉状,将周某和保险公司一起告上了法庭。8月24日,南通中院对此案作出维持一审的终审判决,保险公司对交强险“空白期”的潜在风险和法律后果未向投保人尽到提示和说明义务,判决保险公司赔偿21212.66元。

严君臣 顾梅红 顾建兵

据了解,2016年1月21日,车主周某前往保险公司,为车子办理将于2016年1月27日到期的交强险及商业险相关手续。同日,保险公司向周某出具保险费发票两

份及保险单两份,载明交强险所缴日期及保险期间为2016年2月26日至2017年2月25日;商业险所缴日期及保险期间亦为2016年2月26日至2017年2月25日。

2016年1月28日,周某驾驶小轿车和徐某驾驶的电动车发生交通事故,致使徐某受伤,两车受损。经公安交警大队认定,周某负主要责任,徐某负次要责任。

徐某在康复出院后,多次索赔无果,便将周某及保险公司一起告上了如皋市人民法院,请求赔付医疗费、护理费、误工费等合计2万余元。法庭上,保险公司辩称,事故发生时,案涉车辆尚未承保任何保险,故不应承担赔偿责任。

如皋法院审理认为,投保人

于上一年度交强险到期日即2016年1月27日前数日即前往保险公司投保并交纳了保险费,保险公司亦于当日出具保险费发票及保险单,双方之间保险合同关系应于当日即告成立。案涉车辆上一年度交强险到期日为2016年1月27日,而保险单载明的保险期间却从2016年2月26日方开始起算,保险公司作为专业保险机构,对于交强险长达一个月的“空白期”的潜在风险及法律后果应属明知。

最终,法院判决保险公司在交强险限额内赔偿徐某各项经济损失合计21212.66元。保险公司不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持原判。

头顶女式内裤偷超市,还是栽了

8月19日下午,启东市连兴港边防派出所抓获一名头戴女性内衣实施盗窃的嫌疑人李某某。现代快报记者了解到,李某某之所以会做出如此惊人之举,是为了发泄不满情绪,又担心被人看到脸。

8月19日上午7时,启东市连兴港边防派出所接到报警称:启东市寅阳镇一个超市被盗500多元现金和一条打开的香烟。接警后,该所民警立即赶往现场,从超市内监控拍下的前一晚的视频中发现了犯罪嫌疑人的身影,其穿着让民警吃了一惊。视频里,犯罪嫌疑人上身赤膊,下身着一条贴身短裤,头蒙一条疑似女士内裤,在超市收银台处拿走一沓现金,在

香烟货架上顺走一条香烟后离开,整个过程仅两分钟。

通过分析研判,民警很快锁定了犯罪嫌疑人是超市附近工地的工人李某某。8月19日下午,民警在启东市寅阳镇的一个宾馆里将犯罪嫌疑人李某某抓获。他交代说,8月18日晚下班后一直不舒服,因为反复起夜心情不好。当时,工地上的人都已经睡觉了,他就产生了盗窃的念头,也是为了发泄内心的负面情绪。为什么要头顶女性内衣?因为知道超市里面有监控,李某某认为套个东西会好一点,没想到还是被抓到。

目前,李某某已被启东市公安局依法行政拘留。

严君臣 刘畅 陈海鹏

套用他人车牌,还无证驾驶

近日,家住浙江的蔡先生遇到了件怪事儿,自己从没去过南通,车子却在那里多了两起交通违法。经民警调查,原来是居住在南通的一名男子花近千元网购了他的号码牌。目前涉嫌套用车牌号码的男子已被警方抓获。

家住杭州市的蔡先生有一个“浙A×888×”的车牌号码。8月18日,他的手机突然收到了一个显示两起交通违法的信息,内容显示他的车子在南通有两起交通违法。然而蔡先生从没去过这个地方。

在当地交警部门查看了交通违法图片后,蔡先生发觉自己的车子被他人套牌了,便于

21日拨打了通州先锋交警中队的电话。很快,举报信息就被发布在该中队的微信交流群中。当晚9时许,一组执勤人员在通甲路秦家埭村九组路段发现了嫌疑车辆,随即通知前方人员拦截并将其抓获。

经调查,交警部门了解到,嫌疑车辆的驾驶人即车主赵某系甘肃省西和县人,男,22岁,在先锋街道从事个体经营。因嫌自己的车牌号码不够“吉利”,就在网上购买了这副带有“888”字样的“好号牌”,花了近千元。

警方同时查证,赵某尚未取得机动车驾驶证。

严君臣 沈罡 葛书

合伙介绍卖淫,女子获刑15个月

宾馆房间门缝内常见的“小卡片”令你烦恼?事实上,正是因为一直存在这样不合法的供需关系,所以这类广告才一直屡禁不止。日前,启东法院对卢玉洁介绍卖淫案作出一审宣判,卢玉洁犯介绍卖淫罪,被判处罚金人民币1万元,判决同时追缴卢玉洁与共同犯罪人张亮违法所得人民币950元。

据了解,2014年5月,卢玉洁与张亮合谋共同介绍卖淫,并租赁启东市汇龙镇幸福二村某室,由张亮与两名卖淫女合住。同年10月18日至10月25日期间,卢玉洁在上海印制嫖娼卡片寄给张亮,由张亮在启东市部分宾馆客房内发放。负责与嫖客接头联系的是卢玉洁,商定嫖资、性服务项目后,卢玉洁将信息告知张亮,再由张亮

与卖淫女联系并接送卖淫女从事卖淫活动。卖淫女拿取部分酬劳后,剩余的除去开支两人平分。

在此期间,两人共介绍两名卖淫女与5名嫖客发生性交易5次。2014年10月,张亮在送其中一名卖淫女至启东某宾馆卖淫时,被民警当场抓获,卢玉洁于2016年11月自动到启东市公安局投案,并如实供述自己的犯罪事实。

启东法院审理认为,卢玉洁为他人卖淫牵线搭桥,其行为已构成介绍卖淫罪,依法应追究刑事责任。卢玉洁伙同他人共同故意实施犯罪,且为主犯,应当按照其所参与的全部犯罪处罚。综合其犯罪情节及悔罪表现,法院作出上述判决。

(文中当事人均为化名)

严君臣 季月华